

Яков Борисович НОВОСЁЛОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №30 (Ленинский район Новосибирска) ■ Комитет по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике – заместитель председателя ■ Комиссия по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции ■ Фракция: КПРФ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Вместе с жителями

Почти 30 лет депутат заксобрания Яков НОВОСЁЛОВ трудится в сфере экспертизы продуктов питания. В настоящее время он работает в комиссии по вопросам обеспечения безопасности товаров на потребительском рынке при министерстве промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области. На округе бывает ежедневно, за месяц проходит десятки километров. Не понаслышке знает, какие проблемы необходимо решать.

— Яков Борисович, что сегодня главное в вашей повестке как у депутата, представляющего округ?

— То же, что и всегда. Улучшение в целом социально-экономической ситуации: например, мы написали запрос по поводу несправедливости новых тарифов на жилищно-коммунальные услуги, которые недавно повысили. Уже три года поднимаю вопрос по поводу строительства моста, школ и поликлиник по концессиям. Эта схема ничем хорошим не может закончиться, и в конечном итоге мы не получим вовремя ни поликлиник, ни моста, ни школ. Если говорить в целом, то, конечно, на повестке укрепление не только района, но и города, и региона, и нашей страны в целом, потому что большое складывается из малого. Если мы у себя в районе сможем сделать жизнь лучше, справедливее, привлечь больше ресурсов для благоустройства, для решения коммунальных проблем, это улучшит и обстановку в городе. Мы все помним страшную аварию с теплоснабжением в январе этого года, когда прорыв произошёл на нескольких улицах, оставив без тепла на несколько дней десятки тысяч людей. И сегодня нам удалось заставить теплоснабжающую организацию СГК сделать внеочередной ремонт



наших центральных тепловых узлов и капитальный ремонт трубопроводов, которые наиболее пострадали в период аварии. Причём они ведь не хотели этого делать! Откладывали в долгий ящик!

■ **Сохранение социальной стабильности — это сохранение доверия к государству и к власти. И это тоже наша основная задача.**

Важна совместная работа с жителями — помощь нашим бойцам, которые выполняют свои боевые задачи на специальной военной операции. Вместе мы собираем гуманитарные грузы для бойцов. Я лично как мастер спорта по практической стрельбе тренирую наших офицеров, инструкторов, которые передают эти знания дальше. Это тоже одна из частей сохранения и укрепления государственности и стабильности нашего государства в

рамках тех задач, которые нам ставят Президент и Правительство Российской Федерации.

— Вы активно ведёте социальные сети, выкладываете много материалов о решении проблем на округе, встречаетесь с людьми. Как часто вас благодарят, критикуют? Что даёт обратная связь?

— Как без обратной связи можно понять, что действительно больше в конкретный момент беспокоит жителей? Я почти каждый день хожу по округу, встречаюсь с людьми, общаемся. Буквально на днях, например, на приём пришли наши граждане с большой благодарностью, что удалось заставить чиновников вернуть им деньги как обманутым дольщикам. Мы два года над этим бились, и вот удалось! Другие жители пришли с благодарностью по поводу того, что нам удаётся защищать их от произвола управляющих компаний, которые неправомерно сдирают различные платежи и так

далее. Есть и критика, и слава богу, что она есть, — как без неё? Например, улицу Волховскую в районе частного сектора привели в порядок — изыскали ресурсы и средства. Но вот один из участков перед въездом на новую дорогу остался недоделанным. Это в том числе и моя вина, потому что не удалось, так сказать, дожать чиновников, чтобы сделали всё как положено. И в этом году мы будем всё доделывать. Критика заслуженная — взялся, значит, нужно заканчивать.

Мы построили огромную сеть тротуаров на Юго-Западном, и на Котовского, и на Широкой. Постоянно вместе с жителями контролируем состояние.

■ **К сожалению, далеко не всегда у нас муниципальные чиновники за всем этим следят и заставляют недобросовестных подрядчиков переделывать по гарантии. Мы заставляем.**

Или попросту не принимаем. Некоторые дворы подрядчики — недобросовестные коммерсанты — вынуждены по три раза переделывать, потому что мы просто не подписываем акты о приёмке. Сделали некачественно, захотели себе лишние деньги в карман положить — нет, у нас так не пройдёт! На Троллейной у нас два раза некачественную работу переделывали. На 9-й Гвардейской Дивизии — трижды. И опять же, я же лично не могу везде успеть — в каждый двор, на каждый тротуар. Поэтому, конечно, здесь тоже важна именно обратная связь с жителями. Обращаются, мы привозим экспертов.

■ Продолжение на стр. 4

СЛОВО ДЕПУТАТУ

Наш Юго-Западный: реальное развитие

Микрорайон был построен полвека назад. В честь юбилея вместе с жителями и коллегами-депутатами организовали празднование.

■ **Однако главное — не слова, а дела. Именно поэтому юбилей превратился в совместное благоустройство. Вместе с жителями, знаменитыми спортсменами (призёрами и чемпионами России, Европы), а также известными заслуженными жителями нашего города дружными усилиями посадили и облагородили новую хвойную аллею. Она украсит наш район и станет частью благоустройства нового спортивного комплекса, который наконец-то получат наши жители уже в ближайшее время — вместо пустых обещаний и прежних многолетних унылых «недостроев».**



Либо контроль – либо беззаконие

На территории МКД Троллейная, 3/1 нам вместе с коллегой, депутатом городского Совета депутатов Александром Бурмистровым удалось организовать благоустройство внутридомовой территории.



Вместе с жителями, специалистами мэрии Новосибирска проконтролировали результат. Качество асфальта на парковке такое, что он «растает» уже следующей весной; «разуклонка» нарушена (значит, детскую площадку будет затапливать осадками), много и других недостатков. В итоге работы не были приняты. Нами вместе с жителями, представителями мэрии составлен акт с указанием нарушений, которые необходимо исправить.

Настаиваем, как и в других аналогичных ситуациях (ул. 9-й Гвардейской Дивизии, 7 и др.): коммерсант-подрядчик обязан исправлять за свои средства недостатки, а не пытаться увеличить собственную прибыль за счёт некачественной работы.

За все работы платит бюджет (то есть мы с вами) — значит, некачественные работы — это ущерб интересам государства и самих жителей. Такого не будет!

Добиваться качества

Вместе с жителями, сотрудниками мэрии в очередной раз проверили качество ремонта и благоустройства внутридомовой территории домов по ул. Троллейная, 144, 138.

Напомним, что качество масштабного ремонта и благоустройства, организованного нами в прошлом году, вызвало много вопросов. Качество асфальтирования проезжей части, парковок не соответствовало нормативам, обнаружили дефект тротуара и другое.

Дважды организовывали комиссию, фиксировали нарушения, требовали устранения недоделок, категорически

отказывая в приёмке работ и подписании актов.

Подрядчику пришлось за свой счёт устранять все недоделки и обеспечить нормативное качество благоустройства. Теперь работы соответствуют нормам качества, благоустройству прослужит долго. Работы приняты, документы подписаны.

Однако согласно обязательствам подрядчику придётся ещё устранить и трещины асфальтового покрытия дороги у дома по ул. Троллейная, 138, ремонт которого также организовывали мы и на которое действуют гарантийные обязательства.



Довести до конца!

После упорной работы наконец удалось найти всех недобросовестных дельцов, сливающих неочищенные стоки в наше озеро на Юго-Западном.

Были проведены и экспертизы, и полноценное расследование природоохранными, надзорными, правоохранительными органами. Теперь установлено, что отравленные стоки сбрасывали в наше озеро два крупных коммерсанта-застройщика.

Вместе с жителями, коллегами-депутатами Андреем Аникиным, Лилией Гончаровой доби-

лись выявления, привлечения к ответственности недобросовестных коммерсантов и пресечения незаконных сбросов в озеро. Благодаря профессиональной и ответственной работе прокуратуры Новосибирской области уже внесено представление коммерсантам, незаконно сливающим в наше озеро неочищенные отходы, нарушители привлечены к ответственности. Держим на контроле. Вместе с жителями и правоохранительными органами не позволим нарушать закон, травить нас и наших детей ради своей нечистой прибыли.

Вместе защищаем наше озеро

Благодаря информации и взаимодействию с жителями Юго-Западного микрорайона удалось ликвидировать большую свалку неподалёку от нашего озера.

Недобросовестные коммерсанты организовали большую несанкционированную мусорную свалку прямо возле озера, неподалёку от жилых многоквартирных домов (ЖК «Лето», ул. Ивана Севастьянова) и школы №221.

Ответственность за контроль и ликвидацию незаконных мусорных свалок несёт районная администрация. Однако, несмотря на обращения жителей, районные чиновники никаких мер принимать не стали.

Оставлять свалку, мириться с нарушением закона и бездействием районных чиновников недопустимо. Привлекли к взаимодействию прокуратуру Новосибирской области.

Благодаря ответственной и профессиональной позиции ведомства незаконная свалка ликвидирована, руководство районной администрации привлечено к ответственности согласно закону. Действуем дальше вместе с жителями и правоохранительными органами!

Беречь бойцов – приближать победу

Вместе с лучшими спортсменами-стрелками в очередной раз принимаем участие в подготовке офицеров-инструкторов по владению огнестрельным оружием.

Согласно поставленной руководством задаче снова проводим занятия по навыкам скоростной стрельбы для офицеров, которые в дальнейшем смогут их использовать в ходе выполнения боевых задач и в подготовке бойцов, принимающих участие в СВО.

Как мастер спорта России, призёр всероссийских соревнований по практической стрельбе стараюсь передать

необходимые навыки и методы подготовки, важные для повышения эффективности наших подразделений, выполняющих и готовящихся к выполнению боевых задач.

Нас регулярно привлекают к организации таких занятий для наших офицеров, инструкторов, командиров различных подразделений с целью освоения методов скоростной стрельбы в любых условиях и ситуациях. Все наши знания и навыки, работа с бойцами помогают сберечь жизни воинов, сделать их работу ещё более эффективной, приблизить нашу победу!



1 418 дней и ночей подвига во имя Победы!

Именно столько советский народ вёл битву с врагом, напавшим на нашу Родину.

Вместе с жителями Ленинского района и коллегами-депутатами организовали марш памяти по бульвару Победы и возложение венка в честь великой Родины и её защитников — воевавших на фронте, ковавших нашу Победу у станков и в госпиталях, на полях и в шахтах.

Праздничный концерт, живое общение и наша память, гордость и благодарность объединяют времена ушедшего подвига и сегодняшние дни, героев прошедшей войны и современников.

В честь 79-й годовщины великой Победы мы вместе с представителями мэрии, сотрудниками МВД, учениками из наших школ высадили сотни саженцев на бульваре Победы, помогли украшать бульвар даже ребята из детских садов района.

Мы помним! Мы гордимся! Мы победим!

Настойчивость и здравый смысл



Была проделана огромная работа по благоустройству в районе остановки «Волховская» (а также прилегающей проезжей части ул. Троллейная), постройке новых тротуаров и других объектов.

Вместе с коллегами-депутатами Владимиром Анисимовым, Андреем Аникиным, Лилией Гончаровой неоднократно собирали комиссию с участием мэрии,

коммунальных и дорожных служб. Благодаря слаженной и ответственной работе, кроме основного строительства, удалось организовать и дополнительную доработку благоустройства:

- оборудовали остановочную платформу пандусами для инвалидов и маломобильных жителей;
- дооборудовали новые тротуары в районе ул. Связистов, 33а (магазин «Магнит»).



«Малая земля» возвращается

Одновременно с постройкой пешеходного тротуара, соединившего ЖК «Лето» (ул. Ивана Севастьянова) с улицей Связистов, автобусными остановками и городской инфраструктурой, удалось организовать передачу в муниципалитет и подъездной автомобильной дороги.

Напомним, уже много лет назад при сдаче дома застройщик просто бросил эту дорогу, не передав её муниципалитету, в результате чего её обслуживание не велось. Единственной «дорогой жизни» для жителей стал путь по песку, через пляж у озера. Годы люди добирались таким образом к остановке общественного транспорта, аптеке, ближайшему продуктовому магазину, а дети — к школе, детскому саду. Летом — по песку и грязи, зимой — по целине и сугробам, преодолевая немалым меньшим полукилометра «до цивилизации». Теперь муниципалитет будет обеспечивать уборку, расчистку, содержание и ремонт дороги.

Однако в огромном жилом комплексе проживает немало пожилых людей, жителей с ограниченными возможностями, которым сложно выйти в город даже по новому тротуару. Жители по сути мини-города имеют полное право иметь подведённый к жилому комплексу маршрут общественного транспорта.



И теперь благодаря нашему решению с наведением порядка и передачей автомобильной дороги в законное положение муниципального объекта появилась возможность для следующего шага — организации маршрута и остановки общественного транспорта.

Мы вместе с жителями и коллегами-депутатами Андреем Аникиным и Романом Яковлевым организовали выездную комиссию с участием департамента транспорта мэрии, Центра организации дорожного движения, администрации Ленинского района.

В ходе работы комиссии было принято решение приступить к подготовке проекта организации маршрута и оборудования остановки общественного транспорта непосредственно у ЖК «Лето».

Планируем, что уже в текущем году жители смогут не только дойти по тротуару до городской инфраструктуры, но и уехать на общественном транспорте прямо от ЖК «Лето».

Держим на контроле

После организованных нами проверок реальных параметров подачи тепла и горячей воды СГК к жилым домам (ЦТП-10, 34, 37) удалось значительно ускорить их ремонт.

Теперь ЦТП будут отремонтированы уже в этом году, и для тысяч жителей нашего района одна из причин холодных квартир и холодной воды вместо горячей будет устранена. А это теплоснабжение множества многоквартирных домов — по улицам Троллейная, 9-й Гвардейской Дивизии и др.

Огромная благодарность за активность самим жителям, обратившимся к нам, специалистам мэрии Новосибирска, коллегам-депутатам Андрею Аникину, Лилии Гончаровой, Александру Бурмистрову. Только совместными усилиями и слаженной работой нам всем вместе удалось добиться справедливости и настоять на выполнении своих обязанностей коммерческой теплоснабжающей организацией (СГК).



На пользу жителям

Вместе с жителями проконтролировали качество ремонта и благоустройства, которые мы организовали для нашего района вместе с коллегами-депутатами Андреем Аникиным, Лилией Гончаровой, Александром Бурмистровым, Владимиром Анисимовым.

Качество работ по благоустройству должно контролироваться не только во время их проведения, но и в течение всего гарантийного срока. Нам с коллегами-депутатами постоянно приходится заставлять нерадивых подрядчиков-коммерсантов переделывать некачественно сделанные тротуары, дороги, детские и спортивные площадки и другое.

Как, например, пришлось собирать комиссии и заставлять подрядчиков неоднократно переделывать тротуары и парковки на ул. 9-й Гвардейской Дивизии, Троллейной, Котовского, Полтавской и многих других.

И в течение гарантийного срока тоже контроль необходим. Ведь некоторые недочёты могут обнаружиться в процессе эксплуатации, и тогда важно вовремя настоять на бесплатном гарантийном ремонте. Вместе с жителями обсудили и зафиксировали все выявленные проблемы, приступили к устранению.

В нашем Ленинском районе будут работать честно и по закону — на пользу жителям!

Вместе с жителями

■ Продолжение. Начало на стр. 1

— В своих публикациях в социальных сетях вы постоянно говорите «мы с коллегами» упоминая и депутатов заксобрания, и депутатов городского Совета. Далеко не на каждом округе жители могут похвалиться такой командой...

— В моём словаре фактически нет слова «я». Есть слово «мы». «Мы» — это, в первую очередь, конечно, мы с жителями. Во-вторых, с коллегами-депутатами. Так повезло, наверное, так судьба распорядилась, что в нашем районе это очень неравнодушные люди. Причём нас меньше волнует принадлежность к какой-либо партии, чем результаты работы для людей на округе. Поэтому и с Лилией Гончаровой, и с Андреем Аникиным, и с Александром Бурмистровым, и с Владимиром Анисимовым, и с Романом Яковлевым мы работаем в очень тесной связке. Ресурс одного депутата не очень большой. А когда мы вместе складываем свои ресурсы, те же самые депутатские фонды и административные рычаги (они тоже разные у разных депутатов), то мы, конечно, получаем колоссальный эффект. Некоторые коллеги, когда видят, сколько нам всем вместе удалось сделать на округе, изумляются: а как так можно было — положить столько асфальта, благоустроить парковки, тротуары, дороги? Не говоря уже о детских площадках и всём остальном.

— Какие задачи ставите на ближайшее время?

— Выполнение наказов жителей округа. Как частных, так и глобальных. Мы заставим построить наши поликлиники, о чём я говорил в начале, мы заставим навести порядок с нашим мостом. Хотя у меня были очень серьёзные конфликты с чиновниками, с региональной властью по поводу моей вот этой жёсткой позиции. Но сейчас время ставит всё на свои места. Мы повысим зарплаты учителям и врачам, что я предлагал ещё два года назад — за счёт региональных доплат, как это делается во многих других регионах. Мы это доведём до конца. Ну а в локальном плане, что такое депутат?

|| Слово «депутат» происходит от латинского *deputatus* — представитель. Представитель определённой территории. И его единственное право и обязанность — выражать мнение и исполнять поручения жителей этой территории. Собственно, это и остаётся, и всегда останется основной моей задачей.

График приёма граждан

■ АДРЕС: ул. 9-й Гвардейской Дивизии, 9/1.
ТЕЛЕФОН: 8-913-912-70-03.

■ ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН:
Вторник — с 10:00 до 12:00,
Потыкова Инна Викторовна.
Среда — с 10:00 до 12:00, Новосёлов Яков Борисович, Миронова Светлана Сергеевна.
Четверг — с 10:00 до 12:00,
Потыкова Инна Викторовна.

■ E-mail общественной приёмной:
Novosj_okrug30@mail.ru,
Mironova.c@ngs.ru, ipotykova@bk.ru

ИСПОЛНЕНИЕ НАКАЗОВ

исполнено полностью/частично — 240 наказов
(на общую сумму более 200 млн рублей)



1. Ремонт проезжей части и тротуаров по ул. Связистов, ул. Волховская от ул. Связистов до ул. 9-й Гвардейской Дивизии, ул. Полтавская от ул. Волховская до ул. Александры Плотниковой.
2. Отсыпка дорог на улицах в секторе индивидуальной жилой застройки Ленинского района, в том числе благоустройство дороги по ул. Новоалтайская, ул. Волховская.
3. По программе «Комфортная городская среда» благоустроено восемь придомовых территорий (ул. Котовского, 40/1, 42, 52, 36, 40, 40/2, ул. Пархоменко, 26,

ул. Полтавская, 47) и установлены спортивные тренажёры с резиновым покрытием.

4. Проведено благоустройство (асфальтирование, обустройство тротуаров, парковок и т. д.) 39 дворовых территорий и межквартирных проездов на улицах 9-й Гвардейской Дивизии, Волховской, Полтавской, Связистов, Троллейной, Пермской, Титова, Танкистов.

5. Установлены спортивные и детские площадки, малые архитектурные формы, спортивные тренажёры, ограж-

дения и т. д. во дворах улиц Троллейная, 9-й Гвардейской Дивизии, Полтавская, Курганская, Связистов, Волховская, Пермская.
6. Спил и обрезка деревьев, зелёных насаждений на улицах Связистов, 9-й Гвардейской Дивизии, Полтавской, Троллейной, Курганской, а также вдоль трамвайной линии со стороны частного сектора: от ул. Кавказской до ул. Новоалтайской.
7. Обустройство элементов для принудительного снижения скорости на улицах Полтавская, Пермская, Связистов.

Работа на результат



Приняли участие в собрании ветеранов боевых действий.

В очередной раз обсудили наиболее острые вопросы и проблемы, которые мы стараемся решать вместе, согласованно и координированно. Общие цели и задачи объединили ветеранов СВО, прежних военных конфликтов (Чечня, Афганистан), жён и матерей наших воинов — защитников Отечества, представителей организаций инвалидов, другие общественные, волонтерские организации и просто неравнодушных граждан нашей Родины.

Поделались результатами наших работ по возвращению на родину пленных бойцов, организации сбора и отправки материального обеспечения в зону СВО. По результатам очередного сбора рабочей группы комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции наконец удалось «выбить» предложения по предоставлению земли льготным категориям жителей. Пожалуй, впервые за много лет нам удаётся начать масштабное решение проблемы льготных земельных участков (в том числе для ветеранов СВО).

Обсудили взаимодействие и по другим, пока не до конца решённым проблемам и задачам:

- предоставление статуса «участник боевых действий» для добровольцев и бойцов ЧВК;
- поиск без вести пропавших и оформление выплат для их семей;
- реорганизация патриотического воспитания молодёжи и дополнительного детского образования и другие общие цели.

Наши задачи — помочь в оптимально короткие сроки и с максимальной эффективностью исполнить все задачи, поставленные Президентом РФ. Многие из них не всегда исполняются на уровне регионов в нужные сроки и в полном объёме.

|| Результаты нашего общего дела показывают, что мы на правильном пути! Многие уже сделано, ещё больше сделать предстоит.